



常州工业职业技术学院
CHANGZHOU INSTITUTE OF INDUSTRY TECHNOLOGY

高职院校动态

2021年第27期(总第27期)
(2021年10月4日-10月10日)

改革与发展研究室 编
2021年10月11日

目 录

◇ 党史学习教育

广东工程职业技术学院新生校史馆里的第一堂“党史课”

江门职业技术学院用“党史+”新生入学教育，为新生谱好大学蓝图

◇ 双高建设

重庆工业职业技术学院“三全四重”保障“双高计划”建设深入推进

◇ 人才培养

上海思博职院思政引领核心素养培育，落地课程思政，实施全面育人

四川国际标榜学院用心用情做好少数民族学生和港澳台学生教育工作

◇ 教学管理

顺德职业技术学院抓节点、严教风、促学风

◇ 社会服务

四川航天职业技术学院助力阿坝青年的技能成长之路

◇ 党史学习教育

广东工程职业技术学院新生校史馆里的第一堂“党史课”。学校又一次开展“校史+党史”融入思政课的实践尝试，立足校史，充分挖掘校史中的红色资源，将党史学习教育融入新生入学教育。新生们在参观校史馆的过程中，集体观看了《柯麟校长革命事迹》，从学校筚路蓝缕、艰苦创业的悠久校史中汲取爱党爱国爱校的精神养分，传承红色基因，赓续红色血脉。（广东省教育厅 2021 年 10 月 07 日）

江门职业技术学院用“党史+”新生入学教育，为新生谱好**大学蓝图**。学校以新生入学教育为契机，打造“党史+”新生入学教育体系，用“党史+国防教育”打好大学蓝图的“纲”，用“党史+沉浸式活动”铸好大学蓝图的“魂”，用“党史+沉浸式活动”铸好大学蓝图的“魂”，营造“处处有课堂、时时被熏陶、人人受教育”的党史学习教育氛围，为大一新生谱好大学蓝图。（广东省教育厅 2021 年 10 月 09 日）

◇ 双高建设

重庆工业职业技术学院“三全四重”保障“双高计划”建设**深入推进**。学校建立质量监测与评价机制，搭建信息化质量监测平台，构建监测内容全覆盖、监测过程全方位、监测结果全透明的“三全”质量监测体系，创新评价指标重产出、评价方式重多元、评价工具重科学、评价结果重运用的“四重”质量评价模式，对“双高计划”建设的过程实施多维度、信息化、全过程的监测与质量评价，全力推进“双高计划”建设落实，助力学校高质量发展。（中国教育报 2021 年 10 月 07 日）

◇ 人才培养

上海思博职院思政引领核心素养培育，落地课程思政，实施全面育人。学校开展高职学生核心素养培育的实践探索，重点结合职业教育的实际，创建了适合高职学生发展的核心素养培养体系，并明确了其中的思想政治内涵，凸显了高职学生核心素养的培育必须以思想政治教育为引领，有针对性地提出了思政教育引领的高职学生核心素养培育的校本化实施的宏观路径和中观方法。同时，构建了高职学生核心素养培育的评价体系和实施保障。（中国高职高专教育网 2021 年 10 月 07 日）

四川国际标榜学院用心用情做好少数民族学生和港澳台学生教育工作。为关心关爱少数民族学生和港澳台学生，深入开展国情教育和爱国主义教育，助力其成长成材，近日，学校召开少数民族学生代表座谈会，党委书记任再生代表学院向学生代表及其家人送上了节日祝福，国庆节期间，学院组织少数民族学生和港澳台学生开展了爱国主义实践教学活活动，引导他们爱党爱国，树立远大理想，坚定政治方向，激扬青春力量，自觉为国家和中华民族的发展而努力。（四川省教育厅 2021 年 10 月 09 日）

◇ 教学管理

顺德职业技术学院抓节点、严教风、促学风。假期过后开课第一天开展教学巡查是顺德职业技术学院强化教学管理，加强师德师风、教风学风建设的优良传统，对确保学校教学活动正常运转，营造良好教学秩序，促进教师教学质量与教学水平不断提升起到了重要作用。从巡查结果看，国庆节后开课第一天全校教学秩序良好，师生精神饱满，教师到岗整齐，讲授内容科学严谨；学生出勤率高，听课认真，课堂气氛活跃；教学场所环境整洁，多媒体设备运行正常，教学服务保障到位。（广东省教育厅 2021

年 10 月 08 日)

◇ 社会服务

四川航天职业技术学院助力阿坝青年的技能成长之路。为深入贯彻习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神，助力民族地区巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，提升民族青年学习使用国家通用语言文字的能力，由四川省中华职教社主办，德阳市中华职教社、德阳市对口帮扶阿坝县工作队、阿坝县委统战部、阿坝县人力资源和社会保障局协办，四川航天职业技术学院承办的同心温暖工程“国家通用语言+焊工技能”培训班于 9 月 15 日正式开班。开班以来，阿坝州阿坝县各乡镇的 25 名藏族青年，在学院系统地学习了普通话、汉语文字、焊工安全生产知识和焊接基本操作技能。(四川省教育厅 2021 年 10 月 08 日)